



Н. СОВОДЬ

ХАЙБУЛЛИН

Отмечая 50-летие

В районном центре прошли торжества, посвященные славному юбилею — 50-летию Победы в Великой Отечественной войне. 7 мая на Советскую площадь районного центра съехались все участники войны, кому позволило состояние здоровья. Они почтили память погибших воинов-земляков и возложили венки и живые цветы к обелиску.

Митинг в честь 50-летия Великой Победы открыл А. И. САБИН, председатель районного совета ветеранов войны и труда. В краткой приветственной речи он горячо поздравил ветеранов с великим праздником, пожелал мужества, терпения в преодолении нынешних невзгод, здоровья и долголетия.

С поздравлением выступил заместитель райвоенкома В. А. ИСЯКАЕВ. А затем состоялся своеобразный парад, посвященный 50-летию Победы. Четко печатая шаг в торжественном марше прошли колонны личного состава РОВД, бывшие «афганцы» и призывники.

Затем ветераны войны собрались в районном Доме культуры на торжественное собрание. Глава районной администрации Ф. М. КАЗАКБАЕВ открыл собрание и приветствовал ветеранов. Выступил зам. военкома В. А. ИСЯКАЕВ, председатель комитета ветеранов войны и труда А. И. САБИН, участник войны Х. Ф. ГАЛЕЕВ, учащийся II класса Актырской средней школы № 1 А. ЖУКОВ. На собрании ветеранов присутствовал и выступил Р. Ж. ХАЙБУЛЛИН, сотрудник представительства Республики Башкортостан в г. Москве.

Участники собрания посетили районный краеведческий музей. В РДК состоялся большой праздничный концерт художественной самодеятельности, а в столовой АСШ № 2 организовано чаепитие.

А 9 мая в с. Актыр

жители районного центра собрались на торжественный митинг, посвященный 50-летию Победы. Состоялось возложение венков к обелиску воинам-землякам. На митинге выступил глава районной администрации Ф. М. КАЗАКБАЕВ, секретарь районного комитета общества инвалидов К. А. ТАВЛЫКАЕВ, зам. райвоенкома В. А. ИСЯКАЕВ.

На Советской площади районного центра была организована торговля, выступали участники художественной самодеятельности, народное гуляние.

Бурибай.
9 мая в поселке горняков состоялся многолюдный праздничный митинг, посвященный 50-летию Победы. У зажженного вечного огня были возложены венки к обелиску погибшим. Их возлагали руководители Бурибаевского рудоуправления, поселкового Совета, всех цехов рудника, организаций и предприятий поселка Бурибай.

Организованному проведению Дня Победы соответствовала предварительная работа президиума исполнкома поссовета, ее председателя, главы поселковой администрации З. П. Абдуллиной и других депутатов, руководителей рудника. Особенно, по семейному просто прошли встречи ветеранов войны и труда А. И. САБИН, участника войны Х. Ф. ГАЛЕЕВ, учащийся II класса Актырской средней школы № 1 А. ЖУКОВ. На собрании ветеранов присутствовал и выступил Р. Ж. ХАЙБУЛЛИН, сотрудник представительства Республики Башкортостан в г. Москве.

Участники собрания посетили районный краеведческий музей. В РДК состоялся большой праздничный концерт художественной самодеятельности, а в столовой АСШ № 2 организовано чаепитие.

А 9 мая в с. Актыр

ветского народа над фашистской Германией. Открыл и вел собрание глава Целинной сельской администрации И. Х. Кулибаев. С докладом выступил и поздравил всех приглашенных управляющий делами администрации С. Х. Абдуллин.

На торжествах выступили председатель совета ветеранов войны и труда Х. А. Латыпов, председатель общества инвалидов войны и труда И. И. Бадак, с приветствием — учащиеся Целинной средней школы.

Глава администрации вручил всем приглашенным ценные подарки и медали «50 лет Победы в Великой Отечественной войне». Затем состоялся праздничный концерт участников художественной самодеятельности и праздничный обед в столовой.

Федоровский сельский Совет. Многолюдно и празднично было в этот день в селах Абубакирово и Федоровка. Жители собрались у памятников погибшим в годы войны, чтобы отдать дань памяти погибшим и живым в честь 50-летия победы над фашизмом. С кратким приветствием о 50-летии Победы перед собравшимися выступил Ф. И. Сынбулатов, директор Абубакировской средней школы, Б. Г. Павлов, председатель правления колхоза «Красный доброволец». На митинге выступили ветераны войны и труда А. Г. Абубакиров, Ф. Г. Абубакиров, Н. Г. Шпельков, В. Г. Сынбулатова, глава сельской администрации Б. М. Алибаев и другие.

В честь 50-летия Победы были организованы спортивные игры — марафонский бег от памятника с. Федоровка до памятника села Абубакирово. Первые места среди мужчин завоевали Рамазан Назаров, колхозник, среди женщин ученица Дильяфуз Сынбулатова. Организовали также шахматный турнир. Всем победителям были вручены памятные подарки.



В районной администрации

О ПРОВЕДЕНИИ РАЙОННОГО САБАНТУЯ

1. Провести районный «Сабантуй-95» — праздник труда, культуры и спорта 27 МАЯ 1995 года на стадионе «Урожай» с. Актыр.

2. Для своевременной подготовки и организации проявления «Сабантуй-95» образовать организационный комитет:

КУЛЬСИНБАЕВ Ф. К. — начальник управления сельского хозяйства и подсобного хозяйства администрации района, председатель оргкомитета;

АККУСКАРОВ М. А. — заместитель главы администрации района, заместитель председателя оргкомитета;

СУЛТАНГУЖИН Ф. Г. — заместитель главы администрации района, заместитель председателя оргкомитета;

ТУКБАЕВА Н. Х. — заместитель главы администрации района;

инициации района, заместитель председателя оргкомитета;

Члены:

АКВАЛИН Ф. Г. — председатель райкома профсоюза работников АПК;

БАИГУСКАРОВ Ш. М. — глава Актырской сельской администрации;

ВАЛИЕВ Р. Ш. — председатель комитета по ФК и спорту;

ГОЛУБЦОВ А. Н. — редактор районной газеты «К новой жизни»;

ЗАИНАГАБДИНОВ И. М. — директор Бурибаевского рудоуправления;

КУРОЧКИНА Г. П. — председатель правления райпо;

НИГМАТУЛЛИН Т. И. — начальник производственного управления жилищно-коммунального хозяйства;

СИМОНОВА Л. Н. — начальник финансового отдела администрации района;

СУЛТАНОВА Р. И. — начальник отдела культуры и спорта;

СУЛТАНОВ Т. А. — главный врач района;

ХАМИДУЛЛИН А. Х. — начальник районного отдела внутренних дел.

3. Организационному комитету (т. Кульсинбасову Ф. К.), районному финансовому отделу (т. Симоновой Л. Н.) определить источники финансирования районного «Сабантуй» — праздника труда, культуры и спорта, разработать и утвердить план мероприятий, смету расходов, подготовить программу и обеспечить проведение праздника на высоком организационном уровне.

4. Главам местных администраций, руководителям хозяйств провести Сабантуй в хозяйствах района до 25 мая текущего года.

Благоустройство — в каждый дом

Унылый вид села

Как все же приятно посещать те населенные пункты, в которых чисто прибранные улицы, не видно куч мусора, различного хлама, ровные и в ярких красках заборы вдоль улиц, аккуратные палисадники перед домами, да и во дворах не увидишь навозных куч. Чувствуется хозяйственная рука. Совсем иное настроение навевают захламленный вид населенных пунктов как внутри их, так и вокруг. Именно так выглядят село Макан. По дороге на шахту организовали свалку мусора, на въезде

в само село высятся навозные кучи размером с двухэтажного дома, у самой мастерской первого отделения совхоза огромные кучи металломола. Проехав по улицам села обращаешь внимание на разбросанный повсеместно битый кирпич, покосившиеся заборы, захламляющие из-за ветхости и непокрашенные заборы. Территория возле общественной бани заросла бурьяном, также захламлена территория около магазина. Такой перечень безразличия со стороны жителей села к его внешнему

виду можно было бы продолжать, но исправить ли это положение? Навряд ли.

Думается, что огромную работу по благоустройству должны начать сельский Совет, его депутаты, местная администрация. Вести разъяснительную работу с населением, даже установить денежные премии, призы лучшим дворам и т.д., да мало ли средств для того, чтобы улицы родного села стали опрятными и красивыми. Нет, не для других, а для себя, для своих детей, родных.

В. АНДРЕЕВ,
гл. врач санэпидем-
надзора.

Не хватило пороха...

Последнее поле зерновых культур засевали земледельцы Яковлевского отделения колхозно-домового предприятия «Актырское». Уже издали виделось, что на краю поля в окладании заправки стояли автомашины с зерном, трактора с тележками, нагруженные минеральными удобрениями. Чувствовалась напряженный ритм посевной, тем более здесь же находился агроном отделения Н. Н. Алексеев. Однако, на деле предстал картина полной беспонтрольности за ходом полевых работ со стороны технолога полей — агронома отделения.

В шахматном порядке, чувствуя себя полно-правными хозяевами, в самой середине поля расположились забытые богом и людьми огромные ометы не засыпанные землей еще с осени со-

ломы. Несмотря на присутствие специалиста, отвечающего за культуру земледелия, край поля был оставлен не всхваченным, не прокультуриванным и не засеянным. Проверка показала также плохое техническое состояние сеялок, агрегатов, на которых полностью отсутствовала система сигнализации.

Трудно объяснить ту высокую цену минеральных удобрений, которые с большим трудом завозились в хозяйства района и используются ныне для повышения урожайности, особенно фосфоросодержащие удобрения. Между тем, в Яковлевском отделении на двух сеялочных агрегатах ящики для удобрений оказались пустыми, в двух других агрегатах имелась полная заправка, однако удобрения практически не высева-

лись из-за наличия в них крупных частиц посторонней примеси. Грядом, в ожидании разгрузки простоявал трактор также с тележкой непригодных для внесения удобрений. Видимо, на току отделения просто посчитали лишним организовать просеивание минеральных туков.

Слов нет, трудную посевную провели земледельцы. Зачастую не хватало и до сих пор не хватает запасных частей, горюче-смазочных материалов, большие проблемы с выдачей заработной платы. И тем не менее, большинство полеводов старались качественно вести посевые работы. Неплохо были начаты они и в этом Яковлевском отделении, но, видимо, под самое завершение расслабились, «не хватило пороха».

Г. КИЛЬДИБАЕВ,
гл. агроном управ-
ления сельского
хозяйства.

В районной администрации

О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО УСИЛЕНИЮ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В РАЙОНЕ В ВЕСЕННЕ-ЛЕТНИЙ ПОЖАРОПАСНЫЙ ПЕРИОД

В колхозах, совхозах и предприятиях района недостаточно принимаются меры по обеспечению пожарной безопасности, в результате чего ежегодно происходит значительное количество пожаров.

В колхозах «Новый путь», «Красный доброволец», им. Салавата, «Сакмар», «Назаргул», в совхозах «Степной», «Бузавлыкский», ремонтно-техническом предприятии пожарная техника плохо подготовлена к тушению пожаров, пожарные автомобили хранятся в общих боксах и на открытых площадках, часто эта техника используется не по назначению и преждевременно выходит из строя. В совхозе «Бузавлыкский» имеющаяся машина находится в неисправном состоянии.

В колхозах и совхозах территории животноводческих ферм, складов, строительных цехов и пилорам захламлены стружкой соломой, соломой, не обеспечены средствами пожаротушения, запасами воды, в неисправном состоянии содержатся электрооборудование, агрегаты и электросети.

Местными администрациями плохо организовано массовое обучение населения пожарной безопасности по месту жительства.

Неудовлетворительно проводят мероприятия по предупреждению и по обеспечению первичными средствами пожаротушения, а также ремонт электрооборудования в магазинах и складах, на объектах района.

В таком же положении находятся здания школ, интернатов и других объектов.

В целях усиления пожарной безопасности в весенне-летний период администрация района постановляет:

1. Главам сельских администраций и Бурзянского поссовета, руководителям предприятий, колхозов, совхозов, организаций и учреждений в апреле — мае месяце 1995 года:

а) организовать проверку противопожарного состояния предприятий, объектов культуры.

Глава администрации района
Ф. КАЗАКВАЕВ,
Управляющий Делами администрации района
А. АТАНОВ.
14 апреля 1995 года.

Минтруда РБ разъясняет

В связи с многочисленными обращениями учреждений, организаций и предприятий разъясняем, что в соответствии с постановлением Министерства труда и занятости населения Республики Башкортостан от 20 апреля 1995 года № 3 «О порядке применения коэффициентов при исчислении среднедневного заработка в 1995 году для оплаты отпуска» средний дневной заработок для оплаты отпуска (п. 3 Порядка исчисления среднего заработка в 1995 году, утвержденного постановлением Минтруда Российской Федерации от 19 января 1995 года № 4) в Республике Башкортостан определяется путем деления фактически выплаченных сумм в расчетном периоде на 3 и на коэффициенты:

25,0 — среднемесячное число рабочих дней в 1995 году при оплате отпуска, установленного в рабочих днях (25,25 в Российской Федерации);

29,4 — среднемесячное число календарных дней в 1995 году при оплате отпуска, установленного в календарных днях (29,6 в Российской Федерации).

Перерасчет коэффициентов произведен в связи с тем, что в соответствии с Законом Республики Башкортостан «О праздничных днях в Республике Башкортостан» количество праздничных дней в республике больше, чем в Российской Федерации.

Поздравляем дорогую маму, жену Разилю Салимьяновну АСЬЯНОВУ с юбилеем!

От праздника до праздника

Путь долгий.

Позволь хоть в этот

день

Тебя отдать.

поздравляем дорогую маму, жену Разилю Салимьяновну АСЬЯНОВУ с юбилеем!

От праздника до праздника

Путь долгий.

Позволь хоть в этот

день

Тебя отдать.

поздравляем дорогую маму, жену Разилю Салимьяновну АСЬЯНОВУ с юбилеем!

От праздника до праздника

Путь долгий.

Позволь хоть в этот

день

Тебя отдать.

поздравляем дорогую маму, жену Разилю Салимьяновну АСЬЯНОВУ с юбилеем!

От праздника до праздника

Путь долгий.

Позволь хоть в этот

день

Тебя отдать.

поздравляем дорогую маму, жену Разилю Салимьяновну АСЬЯНОВУ с юбилеем!

От праздника до праздника

Путь долгий.

Позволь хоть в этот

день

Тебя отдать.

поздравляем дорогую маму, жену Разилю Салимьяновну АСЬЯНОВУ с юбилеем!

От праздника до праздника

Путь долгий.

Позволь хоть в этот

день

Тебя отдать.

поздравляем дорогую маму, жену Разилю Салимьяновну АСЬЯНОВУ с юбилеем!

От праздника до праздника

Путь долгий.

Позволь хоть в этот

день

Тебя отдать.

поздравляем дорогую маму, жену Разилю Салимьяновну АСЬЯНОВУ с юбилеем!

От праздника до праздника

Путь долгий.

Позволь хоть в этот

день

Тебя отдать.

поздравляем дорогую маму, жену Разилю Салимьяновну АСЬЯНОВУ с юбилеем!

От праздника до праздника

Путь долгий.

Позволь хоть в этот

день

Тебя отдать.

поздравляем дорогую маму, жену Разилю Салимьяновну АСЬЯНОВУ с юбилеем!

От праздника до праздника

Путь долгий.

Позволь хоть в этот

день

Тебя отдать.

поздравляем дорогую маму, жену Разилю Салимьяновну АСЬЯНОВУ с юбилеем!

От праздника до праздника

Путь долгий.

Позволь хоть в этот

день

Тебя отдать.

поздравляем дорогую маму, жену Разилю Салимьяновну АСЬЯНОВУ с юбилеем!

От праздника до праздника

Путь долгий.

Позволь хоть в этот

день

Тебя отдать.

поздравляем дорогую маму, жену Разилю Салимьяновну АСЬЯНОВУ с юбилеем!

От праздника до праздника

Путь долгий.

Позволь хоть в этот

день

Тебя отдать.

поздравляем дорогую маму, жену Разилю Салимьяновну АСЬЯНОВУ с юбилеем!

От праздника до праздника

Путь долгий.

Позволь хоть в этот

день

Тебя отдать.

поздравляем дорогую маму, жену Разилю Салимьяновну АСЬЯНОВУ с юбилеем!

От праздника до праздника

Путь долгий.

Позволь хоть в этот

день

Тебя отдать.

поздравляем дорогую маму, жену Разилю Салимьяновну АСЬЯНОВУ с юбилеем!

От праздника до праздника

Путь долгий.

Позволь хоть в этот

день

Тебя отдать.

поздравляем дорогую маму, жену Разилю Салимьяновну АСЬЯНОВУ с юбилеем!

От праздника до праздника

Путь долгий.

Позволь хоть в этот

день

Тебя отдать.

поздравляем дорогую маму, жену Разилю Салимьяновну АСЬЯНОВУ с юбилеем!

От праздника до праздника

Путь долгий.

Позволь хоть в этот

день

Тебя отдать.

поздравляем дорогую маму, жену Разилю Салимьяновну АСЬЯНОВУ с юбилеем!

От праздника до праздника

Путь долгий.

Позволь хоть в этот

день

Тебя отдать.

поздравляем дорогую маму, жену Разилю Салимьяновну АСЬЯНОВУ с юбилеем!

От праздника до праздника

Путь долгий.

Позволь хоть в этот

день

Тебя отдать.

поздравляем дорогую маму, жену Разилю Салимьяновну АСЬЯНОВУ с юбилеем!

От праздника до праздника

Путь долгий.

Позволь хоть в этот

день

Тебя отдать.

поздравляем дорогую маму, жену Разилю Салимьяновну АСЬЯНОВУ с юбилеем!

От праздника до праздника

Путь долгий.

Позволь хоть в этот

день

Тебя отдать.

поздравляем дорогую маму, жену Разилю Салимьяновну АСЬЯНОВУ с юбилеем!

От праздника до праздника

Путь долгий.

Позволь хоть в этот

день

Тебя отдать.

поздравляем дорогую маму, жену Разилю Салимьяновну АСЬЯНОВУ с юбилеем!

От праздника до праздника

Путь долгий.

Позволь хоть в этот

день

Тебя отдать.

поздравляем дорогую маму, жену Разилю Салимьяновну АСЬЯНОВУ с юбилеем!

От праздника до праздника

Путь долгий.

Позволь хоть в этот

день

НЕУТОМИМЫЕ

Война — это не карточная игра. Последняя война заставила пролить столько слез, столько горя, что уму непостижимо. Кому только она не перешла жизненную дорогу, не украла счастье. Матери проводили на войну сыновей, жены — мужей, любимые — любимых, а сами оставались, не жалея сил трудались за мужчин, приближая победу. Женщины и подростки трудились в тылу, не отказываясь от любой работы. За рычаги тракторов, штурвалы комбайнов сели молоденькие девушки, выращивали хлеб. Все делали для приближения долгожданной победы.

Не жалея себя трудились в годы войны Бика апай Искужина-Иштанова и Лидия Ильинична Чебоненко, хотелось бы немного рассказать о них. Хотя это люди разных национальностей, но судьба у них одинаковая.

В момент моего прихода к Бике апай, она смотрела телевизор. Как раз в это время шла передача о годах военного лихолетья. На мой вопрос рассказал о том, как она работала на комбайне, что было дальше. Бика апай тихо ответила: «Пусть такое не доведется увидеть нашим детям».

Бика апай родилась в селе Янтышево в 1924 году. В семье их было 14 детей. Но эти проклятые тяжелые годы могли перекинуть только ее. Бика и ее младший брат. Но, пожалуй, для Бики самым горестным, тяжелым стал

1937. В этот год, когда ей было 13 лет, отца арестовали и объявили «врагом народа». Затем, окончив 7-й класс, Бика начала работать прицепщиком, а в 1940 году ей доверили комбайн. Трудолюбивая, настойчивая и умная девушка быстро освоила профессию механизатора. В 1941 году их отправляют в Ивановскую МТС на ремонт. О начале войны она узнала дома, куда приехала на выходной.

Все мужчины стали получать повестки и в короткий срок деревня опустела. Остались лишь женщины, дети да старики. В это время ей вручает бумагу — надо ехать в Самарск на учебу.

Закончив учебу с отличием, она как раз перед уборкой возвращается домой. Однако механик участка П. Гайдук, несмотря ни на что, отправил Бику комбайнером в деревню Аюлю. Там она приняла комбайн от Агзамагая Аитекова. Вместе с кипчаковцами одной бригадой в конце августа 1941 года приступили к уборке. «Техника часто выходила из строя, но долго простоявать на ремонте не было времени, все приходилось делать на ходу», — вспоминает Бика апай.

Регулярное выполнение нормы стало правилом для людей. Она быстро перезнакомилась с деревенскими девчата-ми. Только не давали покоя думы об оставшейся одной дома матери. Младший брат тоже ушел на войну. Поэтому Бика берет раз-

решение вернуться после уборки в Янтышево. Однако, вернувшись домой, ее так и не оставили в покое. Зимой в Самарске вели практические занятия, весной — посевная, осенью — уборка, ремонт. Так как учить в Самарске и постоянно ездить домой в Янтышево стало тяжело, Бика взяла мать к себе и они обосновались в Самарске. Бику апай взяли в штат Самарской автошколы.

До 1945 года работала в Буринском промснабе в бригаде Ганиева. Нормы перевыполнила, на двоих с матерью получали паек. Сейчас, вспоминая, становится и грустно, и страшно.

Вернулся отец, который был в тружарии. Однако, как говорится, не повезет так — не повезет. В скором времени умер отец, пришла похоронка и на младшего брата. Все это горе черной тяжестью легло на сердце девушки. Но не сломило она Бику апай, не ушла она в себя, а вся отддалась работе, стала опорой матери.

В 1945 году, после окончания войны дождалась своего любимого с фронта и вышла за него замуж. В 1946 году они переселяются в Яковлевку. А до этого Бику апай решили направить в город Боровск Калужской области в школу инструкторов, но она не захотела оставить мать.

Сейчас у Бики апай 6 детей, только вот ее спутник жизни рано умер. Все дети устроены, обзавелись семьями, работающие, каждый трудится на своем месте. Бика апай долгие годы была заседателем това-

рищеского суда, избиралась депутатом сельского и районного Совета. Последние годы, с 1977 по 1978 проработала почтальоном и ушла на заслуженный отдых. Где бы она не работала, везде ее награждали почетными грамотами и ценностями подарками. Ее грудь по праву украшают медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов» и «Ветеран труда».

Скоро, в июне, Бику апай исполнится 71 год. Хочется пожелать ей долгих лет жизни, крепкого здоровья, счастливой старости.

А сейчас хочется рассказать о Лидии Ильиничне Чебоненко-Щипакиной. Лида была первенцем в семье, родилась 25 мая 1925 года в деревне Переволочан.

В эти годы еще сказывались последствия голодных лет. После Ли-ды в семье родилось еще четверо детей. Ее отец Чебоненко Илья, после смерти от голода в 1920 году первой жены и 7 детей, женился на матери Ли-ды. После этих тяжелых лет только стали поднимать голову, как грянула Великая Отечественная война. После того, как ушли на войну все мужчины, за непосильный труд взялась в числе других женщин и девушек и Лида.

Ее отец очень сильно простудился в 1934 году. Пролежав долгое время в постели, он так и не смог вернуть себе здоровье. На войну он не пошел — поставили сторожем. Вся забота о больном отце и матери, о младших 4 детях семи лет, легла на плечи Ли-ды.

16-летнюю Лиду и другую девушку, Анну

закрепили за мной. Экипаж собрался из нового пополнения сержантского состава (командир экипажа, воздушный стрелок, механик — это я, мастер по вооружению и моторист).

По сути мой самолет ИЛ-2 — это как мое личное оружие против немцев: от того, как я его подготовлю, зависит выполнение летчиком боевого задания и жизнь экипажа. Я обязан был днем и ночью содержать самолет в боевой готовности как личное оружие, чтобы экипаж садился в кабину уверенно и спокойно шел на выполнение боевого задания.

С этого дня, за всю войну до Берлина этот экипаж не менялся, с честью выполнил порученные ему задания, и самолет отлично служил. По мере продвижения линии фронта на запад и до Берлина, наш авиаполк, перебазировался 17 раз на аэродромы крупных населенных пунктов и городов нашей родины. Польши и Германии: это Макарово, Виньи, Крестцы, Сарлы, Черторыски, Велинград, Новоселки, Холм, Курков, Люблин, Жильцы, Радом, Томашув, Цилиния, Доберзауль, Эгередардо, Берлин. Мне легко их перечислить, с этим многое связано. Начиная с 1949 по 1952 годы работал ветфельдшером колхоза, а с 1953 года по 1961 год работал заместителем председателя колхоза по животноводству, в 1962 году — бригадиром. Дальнейшую трудовую деятель-

ность вы уже знаете».

Да, я знаю Дмитрия Яковлевича с июля 1962 года по совместной работе будущий председатель данного колхоза. В этот период в жизни нашего хозяйства был переломный момент — с начала года перешли на денежную оплату труда от оплаты по трудодням. Но не имея денежных средств на оплату, в результате колхозники с начала года и до конца уборки

племенное дело. Все новое, что внедрялось в животноводстве, не перечислить и не пересчитать. Это и холодный метод выращивания телят, и клеточное их содержание, и искусственное осеменение коров, выращивание зелени для поросят гидропонным способом и так далее.

Ежеквартально по району подводили итоги работы в животноводстве и передовому хозяйству вручали переходящее Красное знамя райкома КПСС и райсовета, выделяли мотоцикл с коляской «Урал» для продажи передовым животноводам. Вот наш колхоз с 1964 года почти ежеквартально стал премироваться мотоциклом и за последние годы ими получили 17 штук. Это говорит о многом. За выдающиеся успехи в животноводстве и полеводстве во всесоюзном соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина наш коллектив в 1970 году был награжден юбилейной ленинской почетной грамотой ЦК КПСС, ЦК ВЛКСМ, Верховного Совета и Совета Министров СССР. И в последующие годы колхоз занимал одно из передовых мест среди хозяйств района, даже по Союзу. Так нашему коллективу было вручено переходящее Красное знамя ЦК КПСС. Верховного Совета и Совета Министров СССР за 1979, 1982 годы. Во всем этом несомненно большая зас-

загрузили на станции Сара на железнодорожные платформы и отправили на запад.

А Лида дала другой хороший, но неисправный комбайн, который к уборке она сумела отремонтировать. Этой белолицей, обаятельной девушке по плечу была любая тяжелая работа. Кроме работы механизатора они могли выполнять и другую. Ее руки были способны даже паять, лудить любые вещи.

Таким образом Лидия Ильинична с 1941 по 1950 годы проработала в МТС. 11 июня 1950 года она вышла замуж и до сего дня живет в Яковлевке. Вырастила и воспитала троих детей.

Однажды, — вспоминает Лидия Ильинична, — пришел муж домой и говорит, что меня вызывают в контору. Это было после свадьбы. Пришла в контору, а управляющий И. М. Матушкин говорит, что надо убирать подсолнечник, попросил меня помочь.

В эту осень Лидия Ильинична убирала кормовые культуры на сило, затем на току на движке сортировала зерно. Потом где только она не трудилась, но всегда работу выполняла ловко, усердно, честно. На заслуженный отдых вышла, проработав 10 лет киномехаником.

— Легкой работы не бывает, — говорит она.

— А молодежи хочется сказать, чтобы долго жить, надо всегда жалеть друг друга здоровья.

У Лидии Ильиничны много наград. Скоро ей — 70 лет.

И. ЯНЫБАЕВА,
заведующая клубом
с. Яковлевка.

Односельчанин

Берлин. 23 мая наш полк перебазировался в г. Тороп, а затем в г. Фенстеральде. Оттуда я демобилизовался в марте 1947 года, прибыл домой 11 апреля и после короткого отпуска начал работать в родном колхозе. Нужны были гражданские специалисты и я решил посвятить свою жизнь животноводству, так как с малых лет был привязан к скоту. В 1948 году поступил на годичные курсы веттехника в Зиланское СПТУ, по окончании которого с 1949 по 1952 годы работал ветфельдшером колхоза, а с 1953 года по 1961 год работал заместителем председателя колхоза по животноводству, в 1962 году — бригадиром. Дальнейшую

урожая не могли получить зарплату. Ослабла трудовая дисциплина, некоторые без разрешения демонстративно бросали работу и уходили из колхоза, даже семьи. Не хватало рабочих рук, особенно в животноводстве. Надо было укрепить кадры в первую очередь эту отрасль. Так, решили направить Д. Я. Дроботова главным зоотехником колхоза, который со своим боевым и жизненным опытом добросовестно взялся за дело в животноводстве. Стал подводить ежедневные итоги работы на ферме, ежемесячно — дни животноводов, санитарные дни, оборудовали красные уголки, в зимнее время проводили учебу с животноводами, поощряли передовиков, наладили зоотехнический учет,

загрузили на станции Сара на железнодорожные платформы и отправили на запад.

А Лида дала другой хороший, но неисправный комбайн, который к уборке она сумела отремонтировать. Этой белолицей, обаятельной девушке по плечу была любая тяжелая работа. Кроме работы механизатора они могли выполнять и другую. Ее руки были способны даже паять, лудить любые вещи.

Таким образом Лидия Ильинична с 1941 по 1950 годы проработала в МТС. 11 июня 1950 года она вышла замуж и до сего дня живет в Яковлевке. Вырастила и воспитала троих детей.

Однажды, — вспоминает Лидия Ильинична, — пришел муж домой и говорит, что меня вызывают в контору. Это было после свадьбы. Пришла в контору, а управляющий И. М. Матушкин говорит, что надо убирать подсолнечник, попросил меня помочь.

В эту осень Лидия Ильинична убирала кормовые культуры на сило, затем на току на движке сортировала зерно. Потом где только она не трудилась, но всегда работу выполняла ловко, усердно, честно. На заслуженный отдых вышла, проработав 10 лет киномехаником.

— Легкой работы не бывает, — говорит она.

— А молодежи хочется сказать, чтобы долго жить, надо всегда жалеть друг друга здоровья.

У Лидии Ильиничны много наград. Скоро ей — 70 лет.

И. ЯНЫБАЕВА,
заведующая клубом
с. Яковлевка.

луга и нашего Д. Я. Дроботова, ответственного, беспокойного за колхозные дела, честного и добросовестного человека. Последние годы перед пенссией он работал бригадиром комплексной бригады с 1975 по 1985 год. За боевые заслуги наш Дмитрий Яковлевич награжден орденами Красной звезды. Отечественной войны III степени, медалями «За боевые заслуги», «За взятие Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией». За трудовые заслуги — орденом Трудового Красного знамени в 1982 году, медалью «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина мы получили 17 штук. Это говорит о многом. За выдающиеся успехи в животноводстве и полеводстве во всесоюзном соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина наш коллектив в 1970 году был награжден юбилейной ленинской почетной грамотой ЦК КПСС, ЦК ВЛКСМ, Верховного Совета и Совета Министров СССР. И в последующие годы колхоз занимал одно из передовых мест среди хозяйств района, даже по Союзу. Так нашему коллективу было вручено переходящее Красное знамя ЦК КПСС. Верховного Совета и Совета Министров СССР за 1979, 1982 годы. Во всем этом несомненно большая зас-

Со своей супругой Таисией Федоровной они вырастили и воспитали троих детей — двух дочерей и одного сына. Все они живут со своими семьями, рядом с родителями, трудаются на их радость и счастье. Супруги Дроботовы имеют пять внуков и внучек.

В год 50-летия Победы односельчане выражают Дмитрию Яковлевичу большую признательность и благодарность за все его добрые дела и желают ему, супруге и их детям крепкого здоровья, счастья и всего хорошего.

А. ХУСАИНОВ,
бывший председатель колхоза «Красное знамя» 1964—1984 г.г.

Да будет благославен праздник

У людей нашего поколения не было детства, молодости. Их забрали война, заглотили годы лихолетия. А старческие годы заглатывают сегодняшнюю непонятно сложную властную структуру.

Родившиеся после революции, еще только начиная разговаривать, произносили раньше других слова «мама», «дедушка Ленин». До получения аттестата зрелости, получили воспитание октябрят, пионеров, комсомольцев. Мы из того поколения, которое старательно училось, окунувшись в фантастические мечты, гордясь школой, селом, страной, добрыми и мирными людьми, проживающими в ней.

Радовался народ, когда в районе с. Акъяр в 30-е годы по типовому проекту была построена двухэтажная школа с минаретом. Возле школы закладывалась парк и по соседству большой опытный участок для выращивания овощей и других культур. Русская школа рас-

полагалась в одноэтажном здании по улице Подгорная. Позднее две школы объединились, превратившись в одну башкирско-русскую. Многие желали учиться в этой школе. Кроме деревень всего района приезжали учиться из Оренбургской области. Школа всегда работала в три смены, открываясь и вечерняя школа. Молодежь, люди средних лет, чья учеба прервалась из-за войны, получив аттестат, продолжили учебу в высших учебных заведениях.

Сравнивая с сегодняшним положением удивляешься тому, что такая очень маленькая, старая минаретная школа с прimitивными условиями считалась примером в районе. В ней хорошо была организована учебно-воспитательная работа. Помнится, в небольшом зале часто сменялись выставки своих художников. Каждый день во время длинной перемены каждый класс поочередно ставил мини-концерт. Каждую субботу школа бурлила от

вечеров песен, танцев. Готовность к праздникам и вечерам, организованные прогулки на открытом воздухе притягивали нас к школе, учащиеся, молодежь не были склонны к правонарушениям.

До войны, во время и после нее, сколько людей вышло из стен этой школы. А каких только не было проблем! Например, во время нашей учебы переход от латинского алфавита на русский, процесс перехода от семилетней школы к восьмилетней и десятилетней. Эти реформы учителя, в тесной связи с родителями мирно, без жалоб претворяли в жизнь. Мы получили правильные, глубокие знания предметов. Очень хорошее направление дали по русской литературе, немецкому языку эвакуированные сюда учителя.

В годы войны много знаний получили из основ военных знаний. Через сборы, собрания в этой школе мы научились работе руководителя, хозяйственника. Кто

воспитал в нас душевный подъем к жизни, трудолюбие, доброту, преданность родине, моральную чистоту? Только сейчас понимаешь и делаешь анализ о том, что учителя тех времен были близки к земле, людям, умели давать эстетическое, этическое воспитание.

Хотя и поздно, хочется выразить тысячу благодарностей этим воспитателям, учителям. Они сумели в период войны воспитать целое поколение патриотов страны. Многие надежно возглавили хозяйственные, руководящие должности, трудились с честью.

Когда началась война, в одном ряду со старшими мужчинами стали и парни, родившиеся до 1926 года, которые, покинув школьные парты, добывали нам свободу, проливая кровь, многие остались лежать на чужбине или вернулись инвалидами.

Это станет дополнительной главой в истории страны в период Великой Отечественной войны. В этой войне, взяв в руки оружие, в одном ряду с мужчинами, завоевали свободу и

женщины. В различных частях фронта служили более 800 тысяч женщин. Сколько лет им пришлось жить в страшных условиях. Многие приехали с войны больными, уставшими от жизни. Их оживил только дух Победы.

В период живого подъема патриотического духа населения района при первом призывае перед зданиями райкома комсомола, военкомата собиралось много женщин. Девушки из Акъяра и других сел и деревень просили добровольно отправить их в военные части. Годы к службе очень много девушки 1920—25 годов рождения были записаны в военные части. Согласные с такой судьбой, они обязательно улыбались, а мы, что-то-може, и гордились ими, и завидовали им и провожали.

В память сохранились девушки из Акъяра Фатиха Сабитова, Ямиля Каппова, Зайтуна Нураева, Халима Бактыбаева, Малика Ботданова, Рахима Кусякова и другие, которые выполнили свой долг и вернулись на родину. Сейчас самой молодой из

них 70 лет, многие стали матерями, бабушками, видевшие и испытавшие многое ветераны. Простые, ничем не отличающиеся своими качествами от других, башкирские девушки с честью выполнили свой патриотический долг. О пройденном пути каждой из них можно написать отдельную повесть. Как живут они сегодня, будучи ветеранами войны? Как здоровье? Не заботят ли их сегодняшние повседневные сути, невроз? Есть ли внимание к ним там, где они живут? Говоря в целом, ветераны войны, привнесенные к ним ветераны, не смогли полностью воспользоваться государственными льготами. Как показывает статистика, их осталось очень мало.

В дни 50-летия Победы хочется горячо поздравить всех победителей в этой войне, по-жилых людей, выпускников Акъярской школы, ветеранов тыла, их детей. Желаю побольше иметь здоровья, радости мирной жизни!

М. ВАХИТОВА,
ветеран педагогического труда.
г. Уфа.

С уважением дочери Фирзу, Альфии, сыновья Азат, Анвар, снохи Залия, Гулия, внуки Ильшат, Марат, Тимур.

нашего дорогого отца, тестя, дедушки, свата Галея Хидиятовича ИШБУЛЬДИНА из дер. Ильчево с 60-летием. Желаем долгой жизни, полной счастья, в кругу семьи, среди детей. Не огорчает пустяк ненастье, Пусть будет много светлых дней!

Сын Ильдар, сноха Венера, внучки Эльза, Эльвира, внук Айдар Ишбульдины, сватья Давлетбаевых, с. Акъяр.

нашего дорогого отца, дедушки, свата Галея Хидиятовича ИШБУЛЬДИНА из дер. Ильчево с 60-летием, а также с 40-летием совместной супружеской жизни с нашей милой мамой Гульнуур Мурзагильдеевой.

Желаем им доброго здоровья, долголетия, больших успехов в труде, семейного счастья и благополучия. Живите долго и счастливо.

С поздравлением семьи Имангуловых, с. Акъяр.

ПРЕДЛАГАЕМ
ТЭН (трубчатые электронагреватели) — воздушные, водяные, для электрокотлов, печей, калориферов и др.
Мощность от 1,25 до 5 кВт.
Обращаться: г. Сибай, ул. Свердлова, 46—69, телефон 3—66—68.



СУББОТА,
13 МАЯ
«ОРБИТА-4 —
«ВОСТОК»
13.10 — Худ. фильм «Славный малый». 14.25 — «Зеркало». 15.00 — Новости. 15.20 — «Люди в белых халатах». 15.55 — «Куласа» (на баш. яз.). 16.40 — «В мире животных». 17.15 — «Умники и умницы». 18.00 — Новости. 18.25 — «Загадки истории». 19.10 — «Жандарм женился». 21.00 — Время. 21.45 — «Список Шиндлера». Телепремьера. 22.05 — Век просвещения. Телесериал. 23.25 — «Оба-на». 00.05 — Человек недели. 00.25 — Бокс. Чемпионат мира. 01.55 — Новости. **«ДУБЛЬ-4»**
13.05 — До Москвы — далко. 13.50 — Мульти-пульти. 14.00 — Вести. 14.30 — Де-факто. 14.45 — Крестьянский вопрос. 15.05 — Бокс. Чемпионат мира. 16.05 — «Я люблю РТР». 16.10 — «Грош в квад.

рате». 16.40 — «В мире животных». 17.40 — «Торомбаш» (на баш. яз.). 17.55 — «Уфа-ТВ» представляет... 19.05 — «Артылыши» (на баш. яз.). 19.35 — На полях республики (на баш. и тат. языках). 20.00 — Вести. 20.25 — Выборы-95. 21.25 — «Неделя». 22.00 — «Праздник курая», Концерт победителей Республиканского телевизионного конкурса кураистов, певцов, танцов, эсэсов (на баш. яз.). Часть 2-я. 23.00 — Вести. 23.25 — Автомаг. 23.30 — «Девять с половиной недель». Худ. фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
14 МАЯ
«ОРБИТА-4 —
«ВОСТОК»
7.30 — «Телеутро». 8.30 — Олимпийское утро. 9.00 — Новости. 9.20 — «С утра по-раньше». 9.50 — «Пока все дома». 10.20 — «Хрустальный башмачок». 11.05 — «Слуку Россию». 11.40 — «Всемирная география». 12.35 — «Вся Россия». 13.05 — X Международный фестиваль «Радуга». 13.30 — Бокс. Чемпионат мира. 15.00 — Новости. 15.20 — Под знаком «Пи». 16.00 — Спорт в обед.

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

16 МАЯ с.г. в 14 часов состоится конференция союза предпринимателей Зауралья в г. Сибай по пр. Горняков, 19 (бывший кинотеатр «Огонек»).

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответственный редактор — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

РЕДАКТОР
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Подписано в печать в 18.00 ч. 00 мин.
Индекс 50733.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.